
Πιστή στην μνημονιακή επιταγή της εφαρμογής ενός ακραίου
νεοφιλελευθέρου μοντέλου η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ ετοιμάζεται, αφού
πάρει την έγκριση των δανειστών (οι οποίοι ζητούν ακόμα μεγαλύτερες
περικοπές), να ψηφίσει το νέο νόμο για το ασφαλιστικό.

Παρά τις άοκνες προσπάθειες του Κατρούγκαλου και τον φερέφωνων της κυβέρνησης να καλλωπίσουν το
νομοθετικό έκτρωμα και να το εμφανίσουν ως τη μόνη σωτηρία του καταρρέοντος ασφαλιστικού-
συνταξιοδοτικού συστήματος η μόνη αλήθεια είναι ότι η εφαρμογή του θα έχει σαν αποτέλεσμα τη σφαγή
των όποιων δυνατοτήτων μας έχουν απομείνει για μια αξιοπρεπή διαβίωση ωθώντας την συντριπτικά
μεγάλη πλειοψηφία των συναδέλφων στην εξαθλίωση, αλλάζοντας ταυτόχρονα τις βασικές αρχές ενός
συστήματος που στήθηκε από τους αγώνες και τις κατακτήσεις της κοινωνίας.

Η κυβέρνηση βρίσκει στήριγμα, στους βιομηχάνους και τους επιχειρηματίες, που συναίνεσαν στο
αντικοινωνικό τερατούργημα, προσφέροντας μάλιστα από το …υστέρημά τους 1,0% αύξηση των
ασφαλιστικών εισφορών. Αυτοί που δεκαετίες τώρα λυμαίνονται τα ασφαλιστικά ταμεία, πλουτίζουν με τη
μαύρη εργασία και έχουν κερδίσει πάνω από 50% με την κατάργηση των συλλογικών συμβάσεων, τις
φοροαπαλλαγές και τις κάθε είδους «διευκολύνσεις».

Τα βασικά χαρακτηριστικά του νέου συστήματος είναι:

α) Ολοκληρωτική ενοποίηση των ΦΚΑ σε έναν με συνοπτικές διαδικασίες που ισοδυναμεί με την εξίσωση
στη φτώχεια και την εξαθλίωση και στην υφαρπαγή των αποθεματικών. Μπαίνει οριστικό τέλος στα
ψήγματα αυτοτέλειας και στις δυνατότητες παρέμβασης που είχαμε, ενώ επέρχεται η οριστική απώλεια
της περιουσίας του ΤΣΜΕΔΕ που είχε απομείνει (άνω των 2 δις) που γενιές Μηχανικών στην 80χρονη
ιστορία του Ταμείου συσσώρευσαν, τα οποία καταλήγουν στην ιδιοκτησία του ενιαίου Ασφαλιστικού
Φορέα, τη δε διαχείρισή του την εμπιστεύεται η κυβέρνηση σε Ανώνυμη Εταιρία που θα συστήσει.

β) Μετατροπή σχεδόν ολοκληρωτική σε ανταποδοτικό – κεφαλαιοποιητικό του Δημόσιου Κοινωνικού
Αναδιανεμητικού Ασφαλιστικού συστήματος, με “προσωπικά ποσοστά αναπλήρωσης” και “προσωπικές
διαφορές”.

γ) Οριστικοποίηση του ηλικιακού ορίου για απονομή συντάξεων στα βαθιά γεράματα (67 κατ΄ αρχάς)
και όποιος αντέξει, θέτοντας παράλληλα εξοντωτικές ποινές για όποιον διανοηθεί πρόωρη
συνταξιοδότηση.

δ) Μείωση των ήδη πολλαπλά μειωμένων συντάξεων σε ποσοστά από 30%-50%. Ειδικά οι μηχανικοί λόγω
δύο συντάξεων (ΤΣΜΕΔΕ και Ειδική Προσαύξηση ή ΤΣΜΕΔΕ και Δημόσιο) και οριστικής κατάργησης της
Ειδικής Προσαύξησης θα έχουμε τεράστιες περικοπές. Ενδεικτικά η ΚΣ για 40 έτη από 1018 € θα πάει στα
700 €, ενώ η Ειδική Προσαύξηση κινδυνεύει να εξαφανισθεί.

ε) Χωρισμός της σύνταξης σε δύο μέρη, την εθνική σύνταξη και την αναλογική– ανταποδοτική.
Η «εθνική σύνταξη», που προβλέπεται στα 384 € μικτά. Η αναλογική-ανταποδοτική σύνταξη, που
στηρίζεται στην ανταποδοτικότητα και ξεκινά από τα 170 €. Στις συνθήκες της ανεργίας, της
υποαπασχόλησης και της «ευελιξίας» το τμήμα της ανταποδοτικής σύνταξης θα είναι μηδαμινό. Το
κράτος παύει να είναι εγγυητής του συνόλου των συντάξεων και περιορίζεται στην υποχρέωση της
εθνικής σύνταξης.

στ) Νέες αυξήσεις εισφορών, όπως η αύξηση 0,9% των εισφορών για τους μισθωτούς. Για τους
αυτοαπασχολούμενους μηχανικούς και τους μηχανικούς που αμείβονται με ΔΠΥ, οι ασφαλιστικές εισφορές
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διαμορφώνονται στο 38,5% του φορολογητέου εισοδήματος, στο οποίο προστίθεται και 26% φορολογία,
διαμορφώνοντας τα συνολικά βάρη στα 2/3 του φορολογητέου εισοδήματος. Η κυβέρνηση με
επικοινωνιακές φούσκες προσπαθεί να πουλήσει δήθεν φιλολαϊκό προφίλ και διατείνεται ότι οι
εργαζόμενοι με μπλοκάκι θα πληρώνουν μόνο το 6,5% για κύρια σύνταξη ενώ το υπόλοιπο 13,5% θα
επιβαρύνει τους εργοδότες. Όμως το υπόλοιπο 24,95% (σύνταξη, επικουρική, εφάπαξ, κλάδος υγείας)
παραμένει και ακόμα κι αν ισχύσει κάτι τέτοιο, το ποσό αυτό απλά θα το μετακυλήσει ο εργοδότης στις
απολαβές του εργαζόμενου, μειώνοντας τες αντίστοιχα. Στην πραγματικότητα με το γελοίο αυτό
επιχείρημα η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ νομιμοποιεί τελεσίδικα το «μπλοκάκι» ως βασικό τρόπο αμοιβής της
εξαρτημένης εργασίας.

ζ) Παράλληλα δεν ικανοποιούνται τα πάγια αιτήματα μας για μη επιβάρυνση με ασφαλιστικές εισφορές
των συναδέλφων που έχουν πολύ μικρά εισοδήματα αλλά και η σε κάθε περίπτωση ρύθμιση της
ασφαλιστικής και φορολογικής μας επιβάρυνσης σε ύψος που να μη μας αφαιρεί την όποια δυνατότητα
μας δίνουν τα εισοδήματα μας για αξιοπρεπή διαβίωση. Αντίθετα ακόμα και οι άνεργοι μηχανικοί που
βρίσκονται «υπό αναστολή της επαγγελματικής τους ιδιότητας» επιβαρύνονται με την «ελάχιστη»
εισφορά των 2832 ευρώ ετησίως. Επιπλέον το ν/σ καταργεί τη στοιχειώδη προστασία των μειωμένων
εισφορών για τα πέντε πρώτα χρόνια ασφάλισης του νέων μηχανικού, οδηγώντας σε επιπρόσθετη αύξηση
των εισφορών.

Συμπερασματικά για άλλη μια φορά η γνωστή συνταγή, που τόσες φορές “έσωσε” στο παρελθόν το
ασφαλιστικό σύστημα!!!, στηριζόμενη στο δόγμα για όλα ευθύνονται οι ασφαλισμένοι, άρα αυξάνουμε το
όριο ηλικίας συνταξιοδότησης, μειώνουμε τις συντάξεις, αυξάνουμε τις εισφορές, αυτή τη φορά υπό
“αριστερή” κυβέρνηση.

Κανένας διάλογος – καμία αναμονή! Καλούμε την κυβέρνηση να αποσύρει όλο το μνημονιακό
νομοσχέδιο απορρύθμισης της κοινωνικής ασφάλισης (που περιλαμβάνει επίσης κατάργηση του
ΕΚΑΣ κα).

Δεν έχουμε καμία εμπιστοσύνη στις διοικήσεις του ΤΕΕ και ΤΣΜΕΔΕ που πρόσφατα συμφώνησαν σε νέα
ανακεφαλαιοποίηση της Τράπεζας Αττικής με άλλα 385 εκ. € από τα αποθεματικά των ασφαλισμένων και
είχαν συμφωνήσει με το προηγούμενο αντιασφαλιστικό Ν.3896/11 . Σήμερα παζαρεύουν με την κυβέρνηση
για το μέλλον της Τράπεζας και για «κάποιες τροποποιήσεις». Καλούμε τους αυτοαπασχολούμενους,
τους μισθωτούς και τους άνεργους μηχανικούς να πάρουν την υπόθεση στα χέρια τους. Να
δώσουμε μάχη ανατροπής μαζί με τους υπόλοιπους εργαζόμενους και το λαό για να μην φτάσει
στην Βουλή το αντιδραστικό νομοσχέδιο

Διεκδικούμε:

Άμεση και αναδρομική ακύρωση όλων των ληστρικών αυξήσεων εισφορών (κατάργηση των
διατάξεων του Ν. 3986/2011, άρθρο 44, § 14 κ΄15). Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών νόμων

Ριζική μείωση εισφορών, με αναδρομική ισχύ με προσαρμογή των υποχρεώσεων εισφοράς στις
πραγματικές δυνατότητες των συναδέλφων όπως αυτές προκύπτουν από την επαγγελματική
δραστηριότητα στις παρούσες συνθήκες

Άρση της υποχρέωσης εισφοράς για όσους δεν έχουν επαρκές εισόδημα από το επάγγελμα
μηχανικού.

Πλήρη και χωρίς προϋποθέσεις ιατροφαρμακευτική περίθαλψη για όλους τους ασφαλισμένους,
ανεξαρτήτως τυχόν ασφαλιστικών οφειλών.

Κατάργηση του ΚΕΑΟ. Όχι κατασχέσεις και πλειστηριασμοί για χρέη σε εφορία-ταμεία-τράπεζες για



άνεργους- υποαπασχολούμενους- εργαζόμενους. Αναστολή κάθε δίωξης και αναγκαστικής είσπραξης για
οφειλές προς το ταμείο.

Αποσύνδεση της ασφαλιστικής ενημερότητας από τη δυνατότητα άσκησης του επαγγέλματος
με εξαίρεση τις περιπτώσεις εργοδοτικών οφειλών, ώστε να δοθεί η δυνατότητα σε χιλιάδες συναδέλφους
να δουλέψουν.

Άρση των τοκογλυφικών όρων «διακανονισμού» των ασφαλιστικών οφειλών. Κατάργηση των τόκων επί
των οφειλών.

Αναγνώριση των ανέργων και υποαπασχολούμενων μηχανικών, παροχή αξιοπρεπούς επιδόματος
ανεργίας – υποαπασχόλησης, με αναδρομική ισχύ. Προστασία της μητρότητας με δυνατότητα πρόωρης
συνταξιοδότησης για μητέρες ανήλικων τέκνων και τις παροχές που προβλέπονται στα άλλα ταμεία.

Αποκατάσταση συντάξεων και ορίων ηλικίας στο προ μνημονίου καθεστώς.

Να επιστραφούν όλα τα αποθεματικά που υπεξαίρεσαν οι τράπεζες, οι εργοδότες και το κράτος.
Αποκατάσταση των αποθεματικών των Ταμείων από το PSI και τιμωρία των υπευθύνων για την
συγκεκριμένη απώλεια. Να αποκατασταθούν οι απώλειες των αποθεματικού από την «επένδυση» στην
Τράπεζα Αττικής και το χρηματιστηριακό τζόγο. Αποσύνδεση του Ταμείου από την Τράπεζα Αττικής και
απαγόρευση της μετατροπής πόρων του σε χρηματιστικούς τίτλους.

Καταβολή στο Ταμείο της οφειλόμενης κρατικής χρηματοδότησης και των αναδιανεμητικών πόρων.
Καταβολή όλων των οφειλόμενων της εργοδοσίας.

Κατάργηση του δελτίου παροχής υπηρεσιών στην εξαρτημένη σχέση εργασίας ώστε να παταχθεί η
διαφυγή πόρων από το ταμείο.

Για τη μεγάλη πλειοψηφία των μηχανικών που πλήττονται από την ανεργία και την επισφάλεια λόγω της
αποβιομηχάνισης και της απουσίας έργων, που εργάζονται με ελαστικές μορφές εργασίας και ΔΠΥ στα
κάτεργα των μεγαλοεργολάβων και λοιπών καρχαριών δεν υπάρχει άλλος δρόμος από τη δυναμική
διεκδίκηση της κατάργησης του νόμου-σφαγέα. Για πολλούς από εμάς αποτελεί ζήτημα επιβίωσης.

Καλούμε όλους τους συναδέλφους και φορείς των μηχανικών, καθώς και σωματεία και
συλλογικότητες εργαζομένων και κάθε αλληλέγγυο σε ενωτική και δυναμική συγκέντρωση
απαίτησης των παραπάνω στα Προπύλαια, την Πέμπτη 21 Ιανουαρίου στις 11:30 π.μ. και σε
συνάντηση συντονισμού αμέσως μετά (2μμ) στο ΤΕΕ (Νίκης 4 – Σύνταγμα)

Ανοιχτή Συνέλευση Μηχανικών
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